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 گروه آموزشی دو،ره
 به نام خدا

 بسپرش به ما . . .

 سومیندفترچة سوالات 

 شیمیآزمون آزمایشی 

 هزار و سیصد و نود و پنج هشتم مردادماه

 ظهر 2

 زمان تسوالاتعداد 

 دقیقه 90 45

 تذکرات! 

 :فرمائید دقت زیر موارد به است خواهشمند شما، برای موفقیت آرزوی ضمن

 گزینه ای هستند. 4سوالات تمامی  (1

 .باشدمی مجاز حساب ماشین استفاده از (2

 استفاده از جدول تناوبی مجاز نمی باشد و تنها از جرم های اتمی داده شده در ابتدای سوالات استفاده کنید. (3

 دقت کنید که پس از پایان زمان آزمون به هیچ وجه امکان فرستادن پاسخنامه خود را نخواهید داشت.  (4
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 طراحی و سنجش آزمون تیم

 

 (، نقرة جهانیکشوری و نقرة طلا) ایمان فروغمند 

 )آریا امین الرعایا )طلای کشوری، نقره جهانی 

 )اشکان خاوران )طلای کشوری، نقره جهانی 

 (کشوری، نقرة جهانی طلا و نقرة) مبین حسینیمحمد 

 (کشوری نقرة طلا و) حسین خادم صداقت 

 (کشوری طلا و نقرة) سهیل خلجی 

 (طلای کشوری) احسان شاپورگان 

  (کشوری، نقرة جهانی طلا و نقرة)آرمان آی 

 (کشوری نقرة) امیرعلی سهیلی 
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 هاجدول ثابت

 دول زیرج و روابط اعداد ملزم به استفاده از ،نیاز داشتید ثوابتبرخی از  مقادیر های این آزمون بهداوطلب گرامی، در صورتی که در پاسخ به پرسش
 خواهید بود. 

 

 

 

 

 

 جرم های اتمی مورد نیاز 

 جرم اتمی اتم جرم اتمی اتم

H 1 Al 27 

He 4 S 32 

C 12 Cl 35.5 

N 14 Ca 40 

O 16 Mn 55 

Na 23 Br 80 

Mg 24 Ag 107.8 

 / تعریف مقدار عنوان / تعریف مقدار عنوان

 درجۀ سانتیگراد -273 دمای صفر مطلق 6.022×  2310 عدد آووگادرو

 متر بر ثانیه 3×  810 سرعت نور گرم بر میلی لیتر 1 چگالی آب 

1 atm 101325 Pa=760 mmHg 1 bar 100000 Pa 

R)8.314 )ثابت گازها J/mol.K ثابت پلانک J.s 34-10x6.626 

 J 91-10x1.602 )الکترون ولت(eV 1 ژول 4.184 کالری 1
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 ایهای چندگزینهپرسش
 

 ترین گزینه را به عنوان پاسخ آن انتخاب کنید و در پاسخنامۀ خود علامت بزنید.این بخش، بهترین و کامل در هر پرسش

 نمره است. ٣ها یکسان و برابر  پرسشنمره تمامی 

 .منفی خواهد داشتنمرۀ  ١پاسخ نادرست به هر پرسش

 

باشد،  0.21برابر  Aاست. با توجه به اطلاعات زیر اگر فراوانی ایزوتوپ سبک تر  amu 62.2074برابر  B2Aجرم مولکولی ترکیب  .1

 از ایزوتوپ سبک تر آن کدام است؟ Bتفاضل درصد فراوانی ایزوتوپ سنگین تر 

22A: 22.1451 amu, 23A: 23.0091 amu, 16B: 15.9941 amu, 17B: 17.2340 amu  

 0.1د(    0.2ج(    10ب(    20الف( 

 است. g/ml 1.1گرم آب چند گرم سدیم نیترات حل شده است؟ چگالی محلول یاد شده  100در هر  M0.202 3NaNOدر محلول  .2

  g 7.850د(   g 1.586ج(   g 0.0924ب(   g 0.0187الف(

است. پس از انجام واکنش چند درصد جرم مخلوط ،  Alجرمی  %35گرم دارای  150مخلوطی از آلومینیوم با منگنز دی اکسید به جرم  .3

 ماده اضافی واکنش نکرده است؟ 

+Mn3O2Al
 

→2Al+MnO 

  8.1د(    12.3ج(     45.3ب(    20.1الف( 

گرم رادیم کلرید خالص را در آب حل کرد و با مقدار اضافی  0.09192ماری کوری جرم اتمی رادیم را اندازه گیری کرد. هنگامی که او  .4

گرم رسوب بدست آورد . براساس این مشاهدات جرم اتمی که ماری کوری برای رادیم گزارش کرد  0.08890نقره نیترات واکنش داد ، 

 چقدر است؟

 235د(    230ج(    225ب(    220الف( 

 مولار نیاز است ؟ 0.125میلی لیتر محلول اسید سولفوریک  25برای خنثی کردن  3NaHCO چند گرم از  .5

 1.05د(    0.525ج(    0.262ب(   0.131الف( 

 نیاز است؟ %92لیتر گاز کلر در شرایط متعارفی به چند گرم منگنز دی اکسید با خلوص  5/2برای تهیه  .6

 9.7د(    8.9ج(     10.5ب(    9.2الف( 

در محیط اسیدی کدام است؟ )محصولات واکنش یون های  3HBiO( و IIدر معادله موازنه شده واکنش یون منگنز )مجموع ضرایب  .7

 است.( 3Bi+پرمنگنات و 
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مول از این  1می باشد. اگر  atm 2 ، 3kg/m 4.11وفشار  K273اکسیژن است. چگالی این گاز در  %69.6اکسیدی از نیتروژن دارای  .8

 لاری بدست می آید؟-ل آزاد کند،چند مول اسید برونستدگاز طی واکنش تسهیم نامتناسب با آب تولید جوهر شوره و یک رادیکا

  0.4د(    1.33ج(    0.66ب(    0.5الف( 

 تولید استاندارد شرایط در اکسید دی کربن لیتر چند ٪10 اسید سولفوریک محلول گرم 65 با کربنات هیدروژن پتاسیم گرم 18 واکنش در .9
 شود؟ می

 
 4 د(   3 ج(   2 ب(   1 الف(

و کربن دی اکسید تشکیل می شود. چه جرمی از کلسیم کربنات نیاز  CaO، کلسیم اکسید  3CaCOبر اثر تجزیه ی کلسیم کربنات  .10

 تولید شود؟ STPلیتر کربن دی اکسید در شرایط  2.40است تا 

 گرم 100د(    گرم 50ج(   گرم 21.4ب(   گرم 10.7الف( 

 کدام گزینه دارای بیشترین رسانایی الکتریکی می باشد؟ .11

 Siد(    Geج(     Gaب(    Asالف( 

آزاد می شوند.  J 19-10x0.83نانومتر به سطح فلز سدیم تابیده می شود و الکترون هایی با حداکثر انرژی جنبشی  430نور با طول موج  .12

 حداکثر طول موجی که میتوان برای جدا کردن الکترون ها از سطح سدیم استفاده کرد چقدر است؟

 580د(    520ج(    480ب(    430الف( 

 متر بر دقیقه چند متر است؟10گرم و سرعت 300توپی با جرم  طول موج دوبروی .13

 10x1.32-35د(   10x1.32-32ج(   10x2.21-34ب(   10x2.21-37الف( 

 در حالت پایه ی هر اتم گازی باشد؟ pکدامیک نمیتواند مربوط به نحوه قرارگیری الکترون ها در زیر لایه ی  .14

 ب(     الف(

 د(    ج( 

 باشد؟ می صحیح گزینه کدام در ها اوربیتال انرژی ترتیب .15

 
  He s1 > (H) s2 > (H) p2)+( < He p2)+( الف(

   He s1 = (H) s2 = (H) p2)+( > He p2)+( ب(

  He s1 = (H) s2 = (H) p2)+( = He p2)+( ج(

  He s1 < (H) s2 = (H) p2)+( < He p2)+( د(
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هستند. این عنصر کدام  kJ/molاعداد زیر نشان دهنده انرژی یونش های متوالی یک عنصر )به ترتیب از راست به چپ( بر حسب  .16

 است؟

801  ،2430  ،3660  ،25000  ،32820 

 د( نیتروژن   ج( کربن   ب( بور  الف( بریلیوم

 چند عنصر کاملا پر شده است؟ 4sدر تناوب چهارم اوربیتال  .17

 18د(    14ج(    16ب(    15الف( 

 تناوبی کدامیک از خواص زیر در جدول مندلیف با بقیه متفاوت است؟کلی روند  .18

 ( بار موثر هستهد ج( اولین الکترون خواهی ب( انرژی اولین یونش  الف( الکترونگاتیوی

 ؟نیامده استدر کدام گزینه مقایسه ی انرژی یونش به درستی  .19

 Cl>As>Ga>Al ب(    Ar>N>O> Si الف( 

 Br>S>Se>Teد(     Mg>Al>Ca>Srج( 

 کدام اتم زیر بیشترین الکترون جفت نشده را در حالت پایه خود دارد ؟ .20

 Gd 64د(    U 92ج(    Zr40ب(    Bi83الف(    

 رنگ کدام گاز زیر با بقیه متفاوت است ؟ .21

 COد(    2Oج(    2NOب(    2COالف( 

 ؟نیستکدام گزینه جزو نظریه جنبشی گازها  .22

 الف( انرژی جنبشی تمام ذرات گاز در یک دمای معین همواره ثابت است.

 ب( حجم واقعی ذرات گاز در مقابل حجم کل گاز بسیار ناچیز است.

 ج( فشار یک گاز نتیجه برخورد ذرات گاز با دیواره ظرف محتوی آن است.

 یابد. د( انرژی جنبشی متوسط مولکول های یک گاز با افزایش دما افزایش می

 در کدام یک از گزینه های زیر مقایسه ی مرتبه ی پیوند بین اتم های شرکت کننده در ترکیب به درستی مقایسه شده است؟ .23

NO +2<ب(  NO 2>O +NO=الف( 
2=O -2

2C  )2ج>O -2>O -2
2O    )3د=BF 2NO >H 

 کووالانسی به ترتیب از راست به چپ کدام است؟در ترکیب آمونیوم پراکسی دی سولفات تعداد اتم ها و تعداد پیوند های  .24

 13، 15د(    17، 15ج(   13، 20ب(   17، 20الف( 
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 است؟ 3در کدام گونه نسبت تعداد الکترون های ناپیوندی به الکترون های پیوندی برابر  .25

 Cl4PFد(    3Oج(    6XeFب(    4SFالف( 

 در کدام گونه پیوند کووالانسی غیر قطبی وجود دارد؟ .26

4-الف( 
7O2P   )2-ب

8O2S   )3-ج
9O3P   )2-د

7O2S 

 کدامیک دارای ممان دوقطبی برابر با صفر است؟ .27

 2COد(    2SOج(   2Cl2CHب(   HCNالف( 

 کدامیک از نظر هیبریداسیون با بقیه متفاوت است؟ .28

2-الف(
2O8F2As    )4بF2XeO  )ج-

6IF     )3دIOF  

 کدام ترتیب برای قدرت پیوند صحیح است ؟ .29

 O - O < S - S < S = S < S = O ب(    O - O < S - S < O = O < S = Sالف(

   S - S < O - O < S = S < O = Oد(    S - S < O - O < O = O < S = Sج( 

 کدام مولکول مسطح است؟ .30

 6Cl3N3P( د  3Cl3H3N3B( ج  3BF3NH( ب  3NSCl الف(

 طول پیوندکدام یک از گزینه های زیر بیشتر است؟ .31

 Se-F( د   Si-Cl( ج    S-F( ب  P-Cl( الف

چند ایزومر دارد؟ )ایزومرهای نوری را در  2Br2Cl2)3Mn(NHبا فرض قرار گرفتن تمام لیگاندها در ساختار هشت وجهی منتظم، ترکیب  .32

 نظر نگیرید.(

 7د(                                   6ج(                                   5ب(                                8الف( 

 ؟ندارددر کدام گزینه امکان تشکیل پیوند جدید وجود  .33

-SF2,NO,6الف( 
4BF     )4ب,XeO3,BrF6SeCl           

2-ج( 
4,BeF4,CH-2

6SiF     )دO2,H-
3,NO-

6AsF 

 باشد؟ می  Si-Si  پیوند پیوندها درصد چند 1.5SiO در .34
 

 67.2 د(   57.1 ج(   14.2 ب(   0 الف(
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کیلوژول بر مول باشد، آنتاپی تصعید ید  299و  151،  436به ترتیب  I-Hو  H-H ،I-Iو انرژی پیوند  26.5برابر  HI(g)اگر آنتالپی تشکیل  .35

 چند کیلوژول بر مول است؟

 42د(                                     64ج(                                21ب(                               32الف( 

سوختن  ΔEآب بود.  750gافزایش یافت. گرماسنج حاوی  K 0.2میلی گرم اکتان در یک گرما سنج بمبی، دمای گرماسنج  20از سوختن  .36

 (J/K650= Cal Cچقدر است؟) kJ/molاکتان بر حسب 

 -752.15د(    -741ج(   -4329.47ب(   -4318.32الف(  

500  با برابر کلوین 200 در واکنش آنتالپی اگر هستند. اتمی تک آل ایده گاز واکنش درگیر مواد همه که بگیرید نظر در را زیر شنواک .37

kJ/mol ،حسب بر کلوین 400 در واکنش آنتالپی باشد kJ/mol اتمی تک آل ایده گاز برای است؟ کدام R
7

2
  = Cp .است  

A  + B —> 2C + D 

  500 د(   1000 ج(   494 ب(   506 الف(
به گاز آمونیاک و  4H2Nبا استفاده از جدول تغییر آنتالپی های شکستن پیوندهای زیر، تغییر آنتالپی را برای واکنش تسهیم نامتناسب گاز  .38

 کدام است؟گاز نیتروژن 

 پیوند آنتالپی شکست پیوند پیوند آنتالپی شکست پیوند

944  163  

388  409  

 

 -kJ.mol 455-1د(   -kJ.mol 393-1ج(   -kJ.mol 283-1ب(   kJ.mol 283-1الف(  

39. 8H4C  غیر حلقوی به ترتیب چند ایزومر مونوکلرو و هگزاکلرو می تواند داشته باشد؟ 

 16-8د(    14-7ج(    18-8 ب(   16-7الف( 

 چه تعداد ایزومر ساختاری دارد ؟ O 6H3Cمولکول .40

 5د(    6ج(    3ب(    4الف( 

 کدام نامگذاری صحیح است؟ .41

 پنتن-3-متیل-2د(  پنتن-1-دی اتیل-2،  2ج(  پنتان-اتیل-3-متیل-2ب(  تری متیل بوتان-3،  3،  2الف( 

 نام آیوپاک برای ترکیبی با نام نئوهگزان کدام است؟ .42

 دی متیل بوتان-2،2( د دی متیل پنتان-3،3ج(   متیل پنتان-2ب(  دی متیل پنتان-2،2الف( 
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 که دارای پیوند دوگانه هستند برابرست با: 10H6Cتعداد ایزومر های ترکیب  .43

 53د(    52ج(    51ب(    50الف( 

 کدام یک از مطالب زیر صحیح است؟ .44

 الف( استیلن ماده ی هورمون گونه ای است که برای رسیدن گوجه فرنگی از آن استفاده می شود.

 های نونان است. دی اتیل پنتان نام یکی از ایزومر -2،4ب( 

 ج( متان کمترین نقطه ی ذوب را در میان آلکان ها دارد.

  د( درصد جرمی هیدروژن در دو ترکیب پروپن و پنتن با یکدیگر مساوی است.

 دار برم طی دهد. می واکنش برم گرم 32 با ترکیب این از  گرم 5.4 هر برم با مجاورت در داریم. اختیار در ای ناشناخته هیدروکربنی .45
 برابر 2 چگالیش که شود می تولید گازی ترکیب این کامل هیدروژناسیون طی شود. می تولید غالب محصول  یک فقط رادیکالی شدن

 است؟ کدام هیدروکربن این باشد. می هوا چگالی
 

 ان دی نتاپ – 5 ، 1 د( ان دی پنتا – 4 ، 1 ج(   بوتنسیکلو ب(  بوتین -1 الف(
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